
Skladební dvojice – test 
(dyslektici bez modrých částí) 
 
1. Která skladební dvojice není správně vytvořena? 
 a) místních občanů 
 b) každodenně procházejí 
 c) kolem řeky 
 d) řeky Dřevnice 
 
2. Který větný člen je řídící pro výraz místních? 
 a) desítky 

b) občanů 
c) procházejí 
d) z nedalekého 

 
3. Které slovo nemůže být ve větě větným členem? 
 a) kolem  
 b) se 
 c) včera 
 d) příjemný 
 
4. Který z větných členů ve větě Kolem řeky Dřevnice se procházejí 
    každodenně desítky místních občanů z nedalekého sídliště. je pouze 
    řídící? 
 a) desítky 
 b) každodenně 
 c) občanů 
 d) sídliště 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
5. Který z větných členů věty z předcházejícího úkolu je pouze závislý? 
 a) se procházejí 
 b) každodenně 
 c) desítky 
 d) sídliště 
 
6. Který z větných členů této věty je řídící i závislý? 
 a) Dřevnice 
 b) sídliště 
 c) desítky 
 d) nedalekého 
 
7. Kolik je v této větě skladebních dvojic? 
  a) 5 
  b) 6 
  c) 7 
  d) 8 
  
 
8. Které slovo v této větě je větným členem? 
 a) kolem  
 b) se 
 c) desítky 
 d) z 
 
 
 
 
 
 



9. Které slovní druhy nejsou větným členem? 
 a) spojky, příslovce, citoslovce 
 b) předložky, číslovky, spojky 
 c) příslovce, předložky, zvratná zájmena  

d) předložky, spojky, částice 
 
10. Kterým členem skladební dvojice se ptáme? 
 a) závislým 
 b) řídícím 
 c) závislým a řídícím 
 d) ani jedním 
 
11. Jaký může být větný člen? 
 a) holý, jmenný, postupný 
 b) holý, rozvitý, několikanásobný 
 c) rozvitý, postupný, několikanásobný 
 d) jmenný, slovesný, postupný 
 
12. Podmět s přísudkem spolu tvoří: 
 a) rozvíjející skladební dvojici 
 b) holou skladební dvojici 
 c) základní skladební dvojici 
 d) řídící skladební dvojici 
 
13. Co nepatří mezi formální skladební vztahy? 
 a) shoda 
 b) řízenost 
 c) určování 
 d) přimykání 
 
 
 

 

14. Rozepiš do skladebních dvojic větu: 
    Po dvou dnech dosáhla výprava svého cíle. 
    

    ________________________________ 
    
    ________________________________ 
     
    ________________________________ 
     
    ________________________________ 
      
     ________________________________ 
 
15. Rozepiš do skladebních dvojic větu: 
    V únoru nás opět čekají jarní prázdniny. 
 
    _________________________________ 
 
    _________________________________ 
    
    _________________________________ 
 
    _________________________________ 
 
    _________________________________ 
 
 

 
 
 
 
 
 


